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Devoir commun (corrigé)

Partie I : Contrôle des connaissances (14 points)
EXERCICE 1 : La famille, définitions (8 points)

Définition Mot ou expression 

Ensemble des occupants d’une même résidence principale, qu’ils aient ou non 
des liens de parenté Ménage

Foyer composé d’un couple (avec ou sans enfants) ou d’un parent avec son/ses 
enfant(s) célibataires

Famille au sens strict (sens de l'Insee), 
famille nucléaire

Ensemble  des  personnes  ayant  des  liens  de  parenté  qu’ils  résident  ou  non 
ensemble Famille au sens large, parenté

Tendance à choisir son conjoint dans un milieu social proche du sien Homogamie

Couple vivant avec au moins un enfant dont un seul des conjoints est parent Famille recomposée

Famille composée d’un seul parent avec son ou ses enfants Famille monoparentale

Mariage unissant une femme à plusieurs hommes Polyandrie

Mariage unissant un homme à plusieurs femmes Polygynie

EXERCICE 2 : La famille : une institution sociale (3 points)
→ Emplacement → Emplacement → Emplacement

rôles B institution sociale E devoirs D

germanité H droits C mariage J

filiation G culturel K

parenté F règles A
Règle d'évaluation : 3 points tout juste, 2 si 2 erreurs, 1 si 3 ou 4 erreurs, 0 sinon.

EXERCICE 3 : La population active (3 points)
Actifs occupés : salariés Actifs occupés : indépendants Actifs inoccupés Inactifs

Un comptable
Un technicien informatique
Un pharmacien dans un hôpital 
Un professeur des écoles

Un chef cuisinier propriétaire de 
son restaurant
Un pharmacien possédant sa 
pharmacie

Un chômeur inscrit à 
Pôle Emploi

Un père au foyer
Un retraité
Une élève de seconde

Règle d'évaluation : 3 points tout juste, 2 si 1 ou 2 erreurs, 1 si 3 ou 4 erreurs, 0 sinon.

Partie II : Calculs (10 points)
EXERCICE 1 : Proportions et variations (7 points)
1. 7841

12946
=0,606=60,6% En 1990, sur 100 couples, 61 avaient des enfants (60,6 %).

2. 532
17744

=0,030=3% En 1975, sur 100 ménages, 3 étaient constitués d'une famille 
monoparentale.

3. 2157
26069

=0,083=8,3% En 2006, près d'un ménage sur 12 était constitué d'une famille 
monoparentale (8,3 %).

4. 8,3−3=5,3 Entre 1975 et 2006, la proportion de familles monoparentales dans 
l'ensemble des ménages a augmenté de près de 5 points (5,3).

5. 14574−12946=1628 En 2006, on comptait 1 628 000 couples de plus qu'en 1990.

6. 7522−7841
7841

=−0,041=−4,1% Entre 1990 et 2006, le nombre de couples avec enfants a baissé de près de 
4 % (4,1 %).

7. 8615
3939

= 2,2 ou 8615−3939
3939

=1,187=118,7% En 2006, il y avait plus de deux fois plus de personnes seules qu'en 1975 
(2,2 fois plus) ou Entre 1975 et 2006, le nombre de personnes seules a 
augmenté de 118,7 %. [La première formulation est bien sûre meilleure]
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EXERCICE 2 : Activité (3 points)
27,984−25,913= 2,071
2,071
27,984

=0,074=7,4%
Taux de chômage : En 2008, on comptait un peu plus de 2 millions de chômeurs (2,071), soit  
7,4 % des actifs.

62,162− 27,984=34,178 Nombre d'inactifs : En 2008, il y avait près de 34 millions d'inactifs.
27,984
49,806

=0,562=56,2% Taux d'activité : En 2008, un peu plus d'une personne sur deux en âge de travailler avait un 
emploi ou en recherchait un (56,2 %).

Partie III : Étude de documents (26 points)

à venir
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